



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

85193700

13869196706

## 顶格推进招商引资，力促企业转型升级 商河：以高质量项目引领高质量发展

通讯员 张鸣

### 抢进度 “挑灯夜战” 跑出建设加速度

夜幕降临，星垂平野，商河城区综合管廊项目工地上却是一片热火朝天、灯火通明，吊车挥舞巨臂，工程车辆往来穿梭，一线工作人员坚持星夜抢工期、赶进度，跑出了项目建设加速度。

“管廊主体是综合管廊项目重要分项，本次浇筑混凝土施工难度大，连续浇筑时间长，质量要求高，各组人员需紧密配合、攻坚克难，完成浇筑工作及时总结，为后续其他单体浇筑提供技术参数和实践经验。”施工现场，正在与施工方技术人员交底的项目建设专班组长李连柱说到。为了确保主体浇筑的顺利，项目工作专班组织项管单位、监理单位、检测单位、施工单位提前谋划，多次开展技术质量专题研讨，不断优化施工方案。

火热的项目工地、忙碌的生产车间、蓬勃的产业园区……全县一个个重点项目如火如荼地全力推进中，项目建设“进度条”不断被刷新，商河大地处处涌动着大建设、大发展的热潮。

进度就是效益，效率就是机遇。为确保各个重点项目早完工、早达效，商河县全力打通堵点建项目，点燃发展“引擎”。健全“闭环管理方能落地见效”的机制，锚定目标、善作善成，抓好全周期、全要素、全链条三个关键，促进项目建设蹄疾步稳、提质增效。强化“全周期”跟踪。落实一个重点项目、一名县级领导、一个牵头单位、N个配合单位的包抓机制，盯紧签约落地、开工建设、入库纳统、竣工验收、投产达效5个环节，上半年4个省级、22个市级重点项目投资完成率分别达到66.9%和54.7%。强化“全要素”保障。坚持“要素跟着项目走”，上半年出让“标准地”219亩，预支土地403亩，保障广日股份华东数字化产业园、济南温泉鲜花港等重大项目



夜幕降临，星垂平野，商河城区综合管廊项目工地上一片热火朝天、灯火通明。



力诺特玻的全电智能药用玻璃生产线，24小时炉火不息、机器不停。

用地需求，组织“政企金”对接会5次，组建金融辅导队14支，精准对接重点项目119个。强化“全链条”审批。实行“一窗受理+部门联审”模式，实施全链条“告知承诺制”，推行施工许可“分阶段”审批，免踏勘服务，为36个重点项目配备项目管家17名、护航监督员12名，全力保障项目顺利推进。

### 占高地 “向新而生” 推动企业转型升级

走进位于商河县的力诺特玻的全电智能药用玻璃生产线，24小时炉火不息、机器不停，中硼硅

项目建设是推动高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”，也是稳预期、强信心、优质量、快发展的“主抓手”。今年以来，商河县深入落实全市“项目突破年”工作要求，确定“改革创新年”主题，不断加快项目建设进度，顶格推进招商引资，力促企业转型升级，以高质量项目激起高质量发展“一池春水”。

包装事业做出新的贡献。”

“老企业”始终站在行业“最前沿”，力诺特玻是一家在商河发展多年的企业，也是商河首家上市企业。近年来，该企业在党委政府的全力支持下，不断增强自主创新能力，推动企业加快转型升级，始终保持着最前沿的企业核心竞争力。目前拥有数十项专利技术，被工信部授予国家级制造业单项冠军企业称号，成为中国耐热玻璃器皿行业唯一上榜企业，产品远销美国、欧盟、日本和澳大利亚等多个国家和地区。

从“制造”迈向“智造”，智能制造与高端装备产业是未来发展的一道光，商河县也将这一前沿产业作为布局未来的发展关键，而力诺特玻正是该县推进企业转型升级、“腾笼换鸟”，实现高质量发展的一个代表。布局未来，先手落子。为进一步推进新型工业化，支持专精特新企业发展，培植新材料、高端装备等一批新的增长引擎，商河县倾力打造了商河智能制造与高端装备产业园区。该园区也是国家火炬环保节能材料与装备特色产业基地，以通用航空产业为主的通航产业集群，以中建八局为代表的绿色智能建筑产业集群和以力诺特玻为首的新材料产业集群，让商河高端制造产业集群更具先机，加速奔向未来。

截至目前，商河县规模以上高端装备制造企业达35家，培育“瞪羚”企业14家、“专精特新”中小企业43家。一个智能制造与高端装备产业集聚区，正在济南北部冉冉升起，为商河逐“光”而行，链接未来，抢占智能制造与高端装备产业“新高地”储备了强劲动能。

### 引活水 “顶格推进” 跑出去抢项目

1—6月份，商河县实际使用外资完成5249万美元，完成市级任务的80.76%，超出时序进度的30.76%，完成率位列全市第一方阵。今年以来，商河县围绕四大主导产业，五大产业集群发展方向，

立足精准招商，实施重点项目专班推进机制，先后签约了广日股份华东数字化产业园、胜源纸品印刷包装生产基地、山东金农农业科技有限公司中德农业科技示范园、济南泰盛发预制菜食品加工等63个项目，计划总投资185.92亿元，不断推动“招大引强”向“招新引优”“招链引群”转变。

商河县始终坚持“顶格推进”跑招商，实施“一把手”工程，今年以来，县委、县政府主要领导同志带队赴北上广深、天津、成都等11个地市进行项目考察及招商选资活动10次，先后对接了广州广日电梯工业有限公司、金沙河集团、深圳竹芒科技有限公司等32家企业。据统计，今年上半年，12个镇街及县直有关部门单位累计外出招商136批次，拜访企业178家，获取项目信息175条；着力形成区域统筹、上下联动、齐抓共管的“大招商格局”，在推进以商招商、产业链招商等方面发挥出巨大作用，不断提升招商引资质效，以党建引领促进项目招引，助推县域招商引资工作高质量、快速度、可持续发展。

开年之际，商河县就锚定“走在前、开新局”，聚焦推动经济社会高质量发展目标要求，突出“工业立县”，积极打造济南对接京津冀的桥头堡、打造新旧动能转换的产业承接地，承接好产业转移、企业转移、技术转移；同时，坚持完善体系建设，围绕“6+6+18+N”招引体系建设，立足全县6个双招双引工作专班、6个特色园区、18个载体单位和县管企业以及N个部门，建立“投促+产业招商专班+载体单位”的日常招商联系沟通工作机制，推动招商引资更加精准化、专业化，筑牢经济增长强劲根基。此外，探索建立“飞地模式”，制定《商河县招商引资飞地工业项目鼓励政策实施办法》，鼓励支持各区域突破辖区限制，实现资源共享，促进产业集群式发展；推动区域间优势互补、信息共享、要素集约、均衡发展，突破思维定式，优化产业布局，确保区域经济快速、健康、和谐、稳定发展。

